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ATA Nº. 2.096/2020 – DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 11.05.2020. Aos onze dias do mês de 

maio do ano de dois mil e vinte, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões 

Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezoito horas (18hs.), foi 

constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Silvestre A. Rebelato, integrante da Bancada do MDB; 

Oneide Neuland, e Patrícia Sandri integrantes da Bancada do DEM; Giovani Moacir Diesel, Dileta de 

Vargas Pavão das Chagas, Érico Pimentel Nogueira, e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da 

Bancada do PP, Dácio Azevedo Moraes, integrante da bancada do PT; Leonardo Fior, da Bancada do 

PTB; Vanderlei Santos de Souza e Vagner Oliveira, integrantes da Bancada do Republicanos. 

Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Érico Pimentel Nogueira, invocou a proteção de 

Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura 

do texto bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e 

em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o primeiro 

item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.095/20 (sessão ordinária): Aprovada por 

unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS 

EXPEDIDOS: Ofício n° 023/20 expedido para o Executivo encaminhando material da sessão 

ordinária do dia 27 de abril do corrente ano; Ofício Circ. n° 024/20 expedido para a Secretaria 

Municipal de Educação e para o Conselho Municipal de Educação, em atendimento ao Requerimento 

nº 015/20, convidando para participar de uma reunião da Comissão Permanente de Educação, 

Segurança, Saúde e Assistência desta Casa, no dia 05 de maio, para discutir sobre as práticas adotadas 

na Rede Municipal de Ensino e sobre a reorganização do Calendário Escolar; Ofício nº 025/20 para o 

Jornal O Alto Jacuí, encaminhando o material da sessão ordinária do dia 27 de abril para divulgação. 

OFÍCIOS RECEBIDOS: Edital nº 002/20 do ASCAMAJA, convocando para Assembleia Ordinária 

dia 11 de maio, às 20hs através de plataforma de reunião online; Correspondência recebida do 

Administrador da Associação Hospitalar Annes Dias, Sr. Odair José Funk, informando a real situação 

pela qual atravessam os hospitais gaúchos, e que todas as adaptações e intempéries farão com que seja 

inevitável ajudas externas aos hospitais e a outros serviços essenciais; Ofício nº 043/20 recebido da 

SOBENI e Secretaria de Assistência Social, referente Semana da Solidariedade e Campanha do 

Agasalho, sugerindo a arrecadação de alimentos não perecíveis, e de cobertores, forros de camas e 

meias; Ofício nº 130/20 recebido do Executivo referente resposta do Pedido de Informação nº 002/20, 

dos vereadores Dácio e Vagner, referente transporte público. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

030/2020: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVAO DAS CHAGAS, integrante da bancada do 

PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, por meio do 

Departamento Municipal de Transito, estude a possibilidade de instalar um semáforo na esquina da 

Rua Mérito com Av. Brasil. Justificativa: Essa indicação se justifica devido ao intenso fluxo de 

veículos no referido entroncamento, tendo em vista ainda a existência de uma escola nas proximidades, 

onde inclusive já aconteceram inúmeros acidentes necessitando que sejam tomadas devidas 

providencias pelos órgãos competentes. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 031/2020: O vereador 

DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através do 

Departamento Municipal de Trânsito, estude a possibilidade de alterar o estacionamento em um dos 

lados na Rua do Comércio, tirando o estacionamento oblíquo e colocando paralelo, mais precisamente 

na quadra entre a Rua Sete de Setembro e a Rua General Osório, do prédio Residencial Martino até as 

proximidades do Supermercado Hepp. Justificativa: Esta indicação atende aos pedidos dos moradores 

da rua, e muitos transeuntes que por ali precisam transitar com veículos, pois em horários noturnos ou 

finais de semana devido ao grande número de carros estacionados ali, ocasiona muita dificuldade para 

moradores chegar ou sair com carro de suas residências, pois tendo estacionamento oblíquo dos dois 
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lados há grande dificuldade de manobrar o que causas conflito com os que ali se instalam. Ainda a 

considerar o fato de que os dois estacionamentos oblíquos não colaborou para que a mão única 

desafogasse o trânsito deste local. Também é muito importante salientar o grande risco de 

atropelamento que pode ocorrer devido as pessoas estacionar e ainda sentar com suas cadeiras em 

frente a parte traseira dos seus veículos, deixando assim um pequeno espaço para os veículos que 

transitam, isto dificulta muito a passagem de carros no local. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

032/2020: O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrante da bancada do PT: Que o 

Executivo Municipal, vem mais uma vez, ou melhor, pela quarta vez nestes dois últimos anos solicitar 

que através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a colocação de dois redutores de 

velocidade veicular, (quebra molas) no Bairro Progresso na Rua Firmino de Paula, sendo que um no 

trecho entre a transversal Rua Mauá e transversal Rua Henrique Roetger, o outro a seguir no sentido 

Leste-Oeste, antes da Rua Paraná, mais propriamente, no meio das duas referidas quadras. Um 

próximo a esquina junto ao Mercado Pimentel. Justificativa: Esta indicação atende aos reiterados 

pedidos dos vários moradores, pois os referidos redutores já foram solicitados e prometidos pela 

prefeitura, na reunião com os moradores, realizada no salão da Comunidade Católica no Bairro 

Progresso, há mais de três anos, por ocasião da comunicação do asfaltamento da Rua Firmino de 

Paula, alegam os moradores que já desde aquela época vem se realizando reiteradas solicitações junto 

a Secretaria de obras e ao primeiro escalão da administração municipal e todas estas reivindicações 

foram feitas sem êxito algum até o momento. Alegam os moradores que diversas situações de 

incidentes de transito têm ocorrido no local, como freadas constantes devido a alta velocidade, 

atropelamento de animais de estimação, e ainda houve colisão de veículos de proporções 

consideráveis. É importante destacar que uma das esquinas demanda transito de veículos e de alunos 

pedestres vindos da Escola Estadual General Osório. Pois a Rua Firmino de Paula hoje é muito 

movimentada pelo acesso aos bairros Progresso e Hermany, esta rua vem dar acesso a área industrial e 

a rodovia RS 223 mais adiante. Os moradores, devido ao descaso das suas reivindicações continuam 

apelar, agora, através da Câmara de Vereadores para que esta faça também a sua parte solicitando 

junto ao Poder Executivo do Município uma solução para reduzir os riscos e problemas naquela via. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 033/2020: O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrante 

da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

providencie a colocação de uma lombada elevada na Rua Mauá, em frente ao Postão. Esta para 

redução de velocidade e acessibilidade aos cadeirantes e portadores de dificuldades, bem como a 

segurança de todos que transitam naquele local. Justificativa: Esta solicitação atende a diversos apelos 

de munícipes que transitam diariamente pelo local, o qual oferece grandiosa e diária periculosidade aos 

pedestres devido à alta velocidade empreendida pelos veículos naquele local, o qual, inclusive, tem 

registrado diversos incidentes. Além disso, a exemplo de outros locais onde foram instaladas lombadas 

elevadas na cidade, os benefícios que as mesmas trazem são facilmente percebidos, como a melhora 

nas condições de acessibilidade (cadeirantes) e dos pedestres, ampliação da visibilidade da travessia 

dos pedestres e, é claro, a redução da velocidade dos automóveis. Espera-se, portanto, que o Poder 

Público faça sua parte e realize este trabalho, o qual irá reduzir significativamente os riscos de 

acidentes naquela via. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 034/2020: A vereadora JAQUELINE 

BRIGNONI WINSCH, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria do Trabalho, Assistência Social e Habitação, durante a Semana da Solidariedade, 

preferencialmente no sábado e em um ponto específico da cidade, organize um drive-thru solidário, 

para receber doação de alimentos, cobertores e outros, a fim de possibilitar que a comunidade possa 

realizar as doações com segurança. Justificativa: Esta indicação tem por objetivo realizar uma ação 

específica, da Semana da Solidariedade, que já é tradicional em nosso município, este ano na 12ª 

edição. Neste momento de Pandemia não será possível à realização das atividades normalmente 
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programadas, com aglomerações, sendo necessário proporcionar a efetiva participação da comunidade 

com segurança. Considerado um dos maiores eventos de cunho social do município, desde 2009, as 

ações acontecem sempre durante meados de maio, com culminância no terceiro sábado do referido 

mês, e conta com o protagonismo da comunidade fortalecendo a solidariedade e o amor ao próximo. O 

Presidente consultou os vereadores (as) se concordavam em aumentar o tempo de tribuna para seis 

(06) minutos, sendo cortado o microfone e filmagem ao terminar este tempo. Todos concordaram, e o 

vereador Vagner registrou sua observação que o Regimento define em cinco minutos. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DA PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 001/20, de autoria da vereadora Dileta: 

Moção de Apoio a reativação do serviço de Perícias Médicas na Agência da Previdência Social de 

Ibirubá: Aprovado por unanimidade. LEITURA DA EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR DO LEGISLATIVO Nº 002/2020, de autoria do vereador Leonardo: 

Baixado para as mesmas Comissões do Projeto. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

Nº 009/20: Altera a Lei Municipal nº 2.829/2019. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final. O vereador Vagner, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 010/20: Concede auxílio financeiro à Representações Becker 

Ltda, com fins à proporcionar a manutenção dos serviços da Estação Rodoviária de Ibirubá. Baixado 

para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e Orçamento e 

para a Comissão de Obras e Serviços Públicos. O vereador Vagner, Presidente da CLJRF, falou que 

seria o relator. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, designou o vereador Giovani para ser o 

relator. O vereador Dácio, Presidente da COSP, falou que seria o relator. LEITURA DO PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR Nº 006/2020: Autoriza a antecipação de férias não vencidas aos 

servidores públicos municipais durante a situação de calamidade pública causada pela pandemia do 

coronavírus. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de 

Finanças e Orçamento, e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O vereador 

Vagner, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, 

falou que seria a relatora. A vereadora Patrícia, Presidente da CESSA, falou que seria a relatora. 

LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

013/2020, de autoria da vereadora Dileta: Institui o “Outubro Rosa” no Município de Ibirubá. 

Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão de 

Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 

013/20: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 015/2020, de autoria da vereadora Dileta: Institui o 

“Novembro Azul” no Município de Ibirubá. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação Final, e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do 

Projeto de Lei do Legislativo nº 015/20: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PARECER E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 016/2020, de autoria da vereadora 

Jaqueline: Institui a “Semana da Solidariedade” no Município de Ibirubá. Leitura do Parecer da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Lei do 

Legislativo nº 016/20: Aprovado por unanimidade. O Presidente suspendeu a sessão por alguns 

minutos, reabrindo em seguida. Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem 

do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS 

CHAGAS, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou falando de um assunto que achou bem importante e 

ponderado para o momento que estamos vivendo, se referindo a essa pandemia, que na verdade em 

Ibirubá não poderia ser diferente, já chegou até nosso Município, mas o que a entristece é que soube 

“hoje” por familiares que esse rapaz já esteve no Hospital no dia trinta quando chegou e o mandaram 

embora, e depois de oito dias ele teve o socorro que necessitava, então isso a deixou meio entristecida, 
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pois estamos no meio de uma pandemia, estamos trabalhando, defendendo nosso ser humano, e nós 

temos que fazer nossa parte. Como vereadora falou de gratidão, dizendo que gratidão é algo que a 

gente tem pelas pessoas, que na verdade muitas vezes a gente faz algo por alguém e não precisa ser só 

quando a gente ocupa um cargo público, mas as pessoas são gratas ou não são gratas, e gratidão é algo 

que vem do caráter de cada um, então por isso falou em gratidão porque o pior defeito do ser humano é 

ser ingrato, e essa palavra ingratidão não faz parte de sua pessoa, não faz parte do seu coração. Sempre 

diz que para a gente ser humano é preciso ser grata, e grata àquelas pessoas que nos estendem a mão na 

hora que mais precisamos, mas depois quando a gente não precisa dessa pessoa, a gente também não 

deve virar as costas, e a gente deve lembrar do passado porque a vida da gente é um constante 

aprendizado, por isso fez essa reflexão da gratidão e falou da pandemia. Disse que familiares a 

procuraram por várias vezes por causa desse caso que aconteceu em Ibirubá e ficou até meio 

espantada, dizendo: Mas como esse rapaz já chegou antes do feriado e só recebeu um atendimento 

muito depois do feriado? Falou que temos que ser humano e ocupando cargo ou não ocupando, não se 

omitiu de passar as informações que a família precisava ter e esclarecer. Falou sobre um projeto de lei 

que entrou nessa Casa em “2018” (2008), quando entrou como vereadora pela primeira vez ,vereadora 

suplente, sobre o nepotismo, na época deu muita encrenca, mas apenas estava há trinta dias nessa Casa 

e com certeza esse projeto nem foi à votação, mas ficou registrado que o nepotismo se alastra, não só 

pelo nosso Estado e País, mas até pelo nosso Município, e como fez essa Lei naquele momento que já 

faz muitos anos, jamais concordaria hoje com algo que acha errado, por isso falou publicamente nos 

microfones para que as pessoas saibam que não aprova o nepotismo dentro do município de Ibirubá e 

por isso fala de gratidão, e a pessoa que está escutando com certeza irá saber o porquê falou de 

gratidão, porque gratidão não é só quando a gente ganha um cargo, gratidão a gente tem que lembrar 

que quando a Dileta não era nem vereadora, nem secretária, que estendeu a mão no momento mais 

difícil da tua vida e não é por causa de um cargo político que agora irá esquecer de todo passado. Falou 

também a comunidade ibirubense que foi aprovado dois projetos, sendo o do Outubro Rosa “Declare 

seu amor por você”, que virou Lei, e o Novembro Azul, envolvendo as entidades do Município e não 

só envolvendo o setor público, porque em 2003 foi a última vez que envolveram todas as entidades. 

Finalizou deixando seu carinho e um abraço especial a cada mãe ibirubense tanto da cidade, tanto do 

interior. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou 

seu pronunciamento falando sobre o trabalho que a Comissão de Educação dessa Casa que realizou na 

semana passada uma reunião com duas coordenadoras da nossa Secretaria de Educação e a Presidente 

do Conselho Municipal de Educação, que vieram esclarecer as práticas adotadas na rede municipal de 

ensino durante a suspensão das aulas. Compartilhou com a comunidade que estão acompanhando o 

andamento do ano letivo de 2020 da nossa rede municipal e fez algumas colocações então que desde o 

dia primeiro de abril a Secretaria de Educação do Município está autorizando e está acontecendo às 

atividades não presenciais, ou seja, todos os alunos da rede municipal de ensino estão tendo atividades 

das mais diversas técnicas e que provavelmente essas atividades serão válidas como horas/aulas de 

acordo com a validação que o MEC também está por fazer, além disso, então os dias parados do mês 

de março, os quais provavelmente serão considerados como recesso escolar que aconteceria no mês de 

julho. Falou também que relataram as grandes dificuldades apresentadas num primeiro momento da 

escola, dos professores, dos alunos, das famílias em relação à adaptação desse processo novo, mas que 

com o passar do tempo tudo está mais tranquilo e fluindo da melhor forma possível, foi importante 

também que elas apresentaram a documentação, ou seja, as orientações que estão seguindo através do 

Ministério Público do MEC do Conselho Nacional de Educação, seguindo os decretos do Governo 

Estadual, ou seja, tudo dentro da legalidade que vai realmente validar esse ano letivo de 2020. 

Ressaltou que todas as famílias que estiverem com dificuldades em receber as atividades devem se 

deslocar até a escola ou até a Secretaria de Educação para que nenhum aluno da rede municipal fique 
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sem as atividades, sem ter esse atendimento e como professora municipal também reforçou que esse é 

o momento de solidariedade, ajuda entre os alunos, escola e família e solicitou para que os pais de seus 

alunos incentivem os alunos realizarem suas atividades e deixarem seu caderno em dia que logo, logo 

estarão retornando, e aí sim será feita uma revisão de todas as atividades. Disse à comunidade que está 

acompanhando, juntamente com a Secretaria de Educação, todo esse processo, essa legalidade que a 

educação municipal merece no nosso Município. Falou também que está muito feliz, e agradeceu aos 

seus colegas vereadores por terem aprovado o Projeto de Lei de sua autoria que institui a Semana da 

Solidariedade no município de Ibirubá. Como todos sabem esse é o maior evento de cunho social já 

realizado no município de Ibirubá e iniciaram a décima segunda edição da solidariedade com o tema 

“Comunidade em Movimento” desde 2009 a municipalidade em conjunto com a sociedade civil, com 

as entidades culturais, educacionais, sociais, religiosas tem realizado um belo trabalho, uma bela 

semana com muitas ações relevantes com a nossa comunidade. Destacou a doação de sangue, pedágio 

da solidariedade, casamento coletivo, confecção de documentação civil, coleta de alimentos, material 

de higiene, palestras, atividades artísticas, culturais, enfim uma série de atividades realizadas as escolas 

também trabalhando juntamente com seus alunos sobre a temática da solidariedade, então nesse 

momento que vivemos a solidariedade é que nós vemos que um depende realmente do outro, pois acha 

importante e agradeceu nesse momento nosso Município ter reconhecido através de legislação 

municipal da semana da solidariedade, e por isso também entrou com uma indicação, já que estamos 

vivendo uma semana diferente, uma semana da solidariedade que a Secretaria de Assistência Social 

passa organizar um drive-thru no sábado então para receber doação de alimentos e cobertores com uma 

maneira segura, uma maneira criativa, uma maneira diferente que as pessoas poderão ter para auxiliar 

aquelas que mais necessitam e agradeceu imensamente a todos que colaboraram, a todas as entidades 

que apoiaram também para realização desse Projeto de Lei e especialmente a todos e a todas que 

durante doze anos estiveram à frente da semana da solidariedade e fizeram dela um grande momento 

social do nosso Município. O vereador VANDERLEI SANTOS DE SOUZA, do Republicanos: 

Cumprimentou a todos, especialmente as pessoas que os acompanham através do facebook e pelas 

emissoras da rádio. Iniciou falando que é mais uma sessão de muito proveito, se reportou a situação da 

Pandemia do Coronavírus, mas se reportou referente à Dengue que também é em fato que está 

alarmando bastante nosso Município com quatorze casos confirmados, então pessoal já esteve 

visitando o bairro Progresso, pediu para comunidade que cuidem seus terrenos, cuidem o cronograma 

da prefeitura, dos contêineres, que tem situações que não adianta, que quando esteve como secretário 

de obras colocava a equipe a limpar o bairro e termina na sexta-feira, na segunda-feira estava tudo 

cheio de novo, as pessoas precisam ter conscientização de colaborar, principalmente agora nesse 

momento, questão de água, cuidar para não ter água parada em lugar nenhum no terreno é uma 

preocupação e as pessoas estão muito preocupadas com essa situação de Dengue que está deixando 

fora a pandemia do Corona Vírus que está abalando, não só o mundo inteiro, e está acompanhando as 

reportagens e acha que o Brasil deixou a desejar em questão de resguarda, estamos com onze mil 

mortos e América do Sul, nossos vizinhos estão em torno de quatro mil, cinco mil, então acompanhou 

as reportagens Paraguai fechado, Uruguai fechado, disse para as pessoas aproveitar esse momento, as 

pessoas tem que se conscientizar não é o Prefeito, não é os vereadores, é cada um cuidar e fazer sua 

parte, usar máscara, se não precisar sair de casa, ficar em casa, pois o isolamento é essencial, e evitar 

aglomeração. Falou que acompanhou nas redes sociais a questão dos bares, só tem que ter 

conscientização, disse que sabe que é bastante difícil a situação de entidades como debatido aqui, 

muitas entidades dependem de eventos para se manterem, mas infelizmente nesse momento não tem 

como fazer isso, temos que se conscientizar, a comunidade tem que se conscientizar, graças a Deus 

Ibirubá tem só dois casos agora, mas está bem controlada. Aproveitou o momento e pediu para 

comunidade encarecidamente para se ajudar, isso depende de todos, cada um fazendo sua parte tem 
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certeza que vamos passar por isso, enfrentando essa situação e logo ali na frente volta tudo ao normal. 

Reportou através da Administração e conversa com o Prefeito que as obras, mesmo com toda essa 

situação, continuam. Contou que foi finalizado o asfaltamento da Flores da Cunha, nos próximos 

quinze dias vai ser licitado mais seis ruas, a Rua Firmino de Paula, 25 de Julho, Vasconcelos Pinto, 

Schweig Filho, lá fora na Rua da Rodoviária. Então vai ser feito por etapas, são seis ruas nos próximos 

trinta dias, canalização, boca de lobo também sendo feita. Aproveitou o momento e parabenizou todos 

os deputados nessa última semana que conseguiram e mandaram o recurso para nosso Município, para 

saúde em torno de um milhão de reais, agradeceu em nome da Administração os deputados Carlos 

Gomes, Marcelo Brum, o Pimenta e o Jeronimo Georgen, então isso demonstra que todo mundo está 

num caminho de colaborar, ajudar e o Município com certeza com um milhão de reais na saúde, esse 

recurso vai ajudar muito nesse momento e acaba também sobrando esse recurso livre que seria 

investido na saúde para continuar fazendo essas obras que são também tão importantes para o nosso 

Município, lembrou também da Rua Mérito e acredita que já se inicia a tubulação, pediu desculpas que 

é ruim falar usando a máscara, mas tem que dar o exemplo. Finalizou deixando um forte abraço a 

todos e pedindo para que fiquem em casa, quem puder que fique em casa. O vereador LEONARDO 

FIOR, do PTB: Cumprimentou a todos. Trouxe sua preocupação e tem certeza que é a mesma de 

muitos vereadores que estão no Poder Legislativo do nosso Município, que diz relação a esse Projeto 

da Mesa Diretora do Poder Legislativo de nosso Município, criando três cargos concursados aqui no 

Poder Legislativo do nosso Município. Falou que acha um momento inoportuno para criação desses 

cargos no momento em que todos os senhores, a comunidade ibirubense, regional, estadual e federal 

está atravessando um momento de muita dificuldade com relação a essa pandemia que afeta todos nós 

e como bem colocado pelo colega vereador Vande, já com quatorze casos de Dengue e dois casos de 

Coronavírus que nos deixa todos muitos assustados. Disse que entrou com uma emenda aditiva a esse 

projeto da mesa diretora e nessa semana estará entrando novamente com outro projeto em cima desse 

projeto que cria esses três cargos no Poder Legislativo, porque entende que não podem de maneira 

nenhuma fazer com que o Legislativo Municipal de Ibirubá sofra um inchaço dessa natureza, disse que 

entende que temos aqui seis funcionários e que são extremamente fundamentais e fazem com que o 

trabalho do Poder Legislativo não sofra nenhuma consequência com relação ao trabalho aqui prestado, 

por isso disse que já se manifestou nos veículos de comunicação, jornais e nessa tribuna conclama a 

presidência dessa Casa para que de imediato retire esse Projeto que vai acabar fazendo com que o 

nosso Município, e principalmente o Poder Legislativo do nosso Município não só sofra um inchaço, 

mas que vem gastar recursos que no seu ponto de vista devem ser investidos nesse momento em que 

nos atravessamos todas as situações de saúde, ao aprovarmos esses três cargos evidentemente que 

vamos onerar muito o Poder Legislativo, dessa forma se manifestou dizendo que estaremos vigilantes 

e atuantes a partir de amanhã para ingressarem com outras medidas efetivas para trancarem esse 

projeto que vai realmente onerar o Poder Legislativo do nosso Município, embora todos nós soubesse 

que existe certo percentual que vem para o Poder Legislativo de recursos, e que todos os presidentes, 

quando chega no final do ano, devolvem um grande montante de recursos ao Executivo, mas esses 

recursos que não são gastos aqui no Poder Legislativo voltam para o Executivo, e este investe naquelas 

áreas primordiais de nosso Município, por isso desde o primeiro dia aqui no Poder Legislativo de 

nosso Município sempre se manifestou e votou contra todos os cargos criados, e os senhores 

vereadores são testemunhas, todos os cargos que foram criados, pois entende que a necessidade dos 

recursos devem ser investidos em saúde, em habitação, em saneamento para não acontecer o que 

acontece em outras grandes cidades vizinhas nossas pelo interior do Estado e pelo Brasil. Agradeceu e 

deixou um grande beijo no coração de todos os ibirubense. O vereador SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, do MDB: Cumprimentou a todos. Falou que nessa noite várias questões, vários assuntos 

foram discutidos, e talvez com seu sentimento mais com uma percepção mais forte da experiência 
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pensa que a epidemia preocupa e muito. Falou que tem que dizer para população, para terem uma 

noção, que já morreu no Brasil a metade da quantidade de pessoas que tem em Ibirubá, tem que dizer 

para população que às vezes não tem oportunidade para dizer que esse ano, e ano que vem, certamente 

vão ser anos difíceis de viver, mas temos que ter coragem, sabedoria, e principalmente, já falou aqui 

várias vezes, para deixar as vaidades e a politicagem para daqui um tempo, vê que no Brasil e no 

Ministério Público já estão investigando desvios de recursos, para se ver em que País que nós 

andamos. Falou que surgiu uma indagação e não quer fazer nenhuma discordância, nenhuma 

provocação, mas acha que seria elegante por parte da Câmara, se referindo ao que a vereadora Dileta 

colocou que é preocupante, convidar para vir aqui às pessoas responsáveis pelo Comitê, pois tem 

pessoas cuidando disso e tem um carinho e respeito muito grande, vamos ver o que é que está 

acontecendo, mas não podem ficar, mas vamos trazer eles pra cá e vamos esclarecer, acha que de uma 

maneira elegante, educada que devem fazer isso. Falou sobre a passagem do Dia das Mães, que muitas 

mães não puderam receber o abraço dos filhos que ainda tem as mães que vivem, e citou sua mãe que 

já não vive mais e sente, lamenta não poder ter abraçado no dia anterior, e parece que a mídia mexe 

com as emoções da gente, pois ficam mostrando os filhos aqui e a mãe lá, distantes, mas falou que de 

coração e sem dar beijo no coração, mas um abraço pelo coração, disse querer desejar para todas as 

mães do Brasil, de Ibirubá principalmente, que elas tenham coragem para passar junto e continuar 

sendo esteio, que muitas vezes a mãe é mãe e pai no mesmo momento, tem muita situação dessas. 

Disse que com o sentimento bem grande e com respeito muito generoso e reconhecimento, desejou 

para mãe de seus filhos e que já puderam comemorar e que vive em família e que não teve nenhuma 

novidade, pois estão juntos todo dia para poder comemorar, claro que tem sua filha em Porto Alegre, e 

não vai e não pode vir visitar, fica naquela de mandar uma mensagem, um abraço e é o que aconteceu 

para muitas mães e muitos filhos. Finalizou desejando que fiquem com Deus e reforçando que 

devemos ter coragem e sabedoria, pois assim que se vence as coisas. O Presidente deu por encerrado 

os trabalhos às dezenove horas e trinta e cinco minutos (19h35min). Os trabalhos foram presididos 

pelo Presidente, vereador Érico Pimentel Nogueira, e secretariados pelo vereador Vagner Oliveira, 1º 

Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e 

aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.   
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